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Ｆ１ あなたの性別をお答えください。【○は１つ】                 N=476 

（45.2％）１．男性 （54.6％）２．女性           （0.2％）無回答 

 

Ｆ２ あなたが小学校入学から高等学校卒業までの間に、主に過ごした地域についてお答えくださ

い。【○は１つ】                              N=476 

（95.4％）１．主に山形県内で過ごした 

（ 4.4％）２．主に山形県外の地域で過ごした 

（ 0.2％）無回答 

 

Ｆ３ あなたは、現在、結婚していますか。【○は１つ】               N=476 

（97.3％）１．未婚 

（ 0.0％）無回答 

（2.7％）２．既婚（配偶者あり） 

 

（0.0％）３．既婚（離別・死別） 

 

 

Ｆ４ あなたのお仕事をお答えください。【○は１つ】                N=476 

（29.6％）１．勤め人（常勤） （56.1％）４．学生 

（ 8.8％）２．勤め人 

（非常勤・パートタイム・アルバイトなど） 

（ 4.6％）５．無職 

（ 0.6％）６．その他（        ） 

（ 0.2％）３．自営業 （ 0.0％）無回答 

 

問１ あなたは今まで、彼や彼女とつきあったことがありますか。【○は１つ】     N=476 

（71.6％）１．つきあったことがある 

（ 0.6％）無回答 

（27.7％）２．つきあったことがない 

 

 

問２ あなたは『ＤＶ（ドメスティックバイオレンス）』という言葉を見たり、聞いたりして知っ

ていましたか。あてはまる番号に○をつけてください。【○は１つ】       N=476 

（93.3％）１．言葉も意味も知っていた 

（ 4.2％）２．言葉は知っていたが、意味は知らなかった 

（ 2.3％）３．言葉も意味も知らなかった 

（ 0.2％）無回答 

 

問３ あなたは『デートＤＶ』という言葉を見たり、聞いたりして知っていましたか。あてはまる

番号に○をつけてください。【○は１つ】                   N=476 

（34.0％）１．言葉も意味も知っていた 

（10.9％）２．言葉は知っていたが、意味は知らなかった 

（55.0％）３．言葉も意味も知らなかった 

（ 0.0％）無回答 

 

問４ あなたは、これまでに学校の保健講話・いのちの日・保健体育・講義などで『デートＤＶ』

について、話を聞いたことはありますか。【○は１つ】             N=476 

（23.3％）１．はい  （76.3％）２．いいえ            （0.4％）無回答 

 

平成平成平成平成 23232323 年度年度年度年度デートデートデートデートＤＶＤＶＤＶＤＶ実態調査実態調査実態調査実態調査 
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問５ 恋人などの親密な関係にある人からの、次のような態度や行動について、あなたはそれを暴

力だと思いますか。（ア）～（キ）のそれぞれについて、あてはまる番号に○をつけてくださ

い。【○はそれぞれ１つずつ】                         N=476 

 

１.暴力だと思

う 

２.暴力にあた

る場合も、

そうでない

場合もある

と思う 

３.暴力だとは

思わない 

 

 

 

 

無回答 

（ア）なぐったり、蹴ったり、物を投げつける （92.6％） （ 7.1％） （ 0.2％） （0.0％） 

（イ）なぐるふりをして、おどす （62.8％） （34.9％） （ 2.1％） （0.2％） 

（ウ）何を言っても長時間無視し続ける （35.7％） （45.8％） （17.9％） （0.6％） 

（エ）携帯電話の着信やメールをチェックしたり、

友達づきあいを細かく制限する 

（31.7％） （43.7％） （23.9％） （0.6％） 

（オ）ばかにしたり、大声でどなったり、傷つく

ことばを言う 

（70.4％） （25.8％） （ 3.8％） （0.0％） 

（カ）性的な行為（セックス、キス、抱きつく）

を無理強いする 

（77.9％） （18.9％） （ 2.9％） （0.2％） 

（キ）デートの費用を無理やり払わせたり、お金

をせびる 

（54.4％） （35.7％） （ 9.5％） （0.4％） 

 

 

問６ 次の項目について、あなたが「正しい」または「そう思う」番号に○をつけてください。 

【○はいくつでも】 

N=476 

（ 5.3％）１．恋人からの暴力なんて起こったとしても、きっとその場かぎりのことだ 

（ 9.9％）２．暴力は、お互い嫌いになって別れそうになったときに起こる 

（ 5.5％）３．暴力をふるわれるのは、ふるわれる方に原因があるからだ 

（ 3.6％）４．うんと親しくなれば、行動をしばったりするのは当然だ 

（ 0.2％）５．男性が暴力的・攻撃的なのは男らしいからいいと思う 

（ 6.7％）６．相手をばかにしたり、どなったりするのは、暴力のうちには入らない 

（ 4.8％）７．望んでいないのに恋人からセックスされてしてしまう人なんていない 

（73.1％）８．上記１から７までで「正しい」または「そう思う」項目はない 

（ 3.4％）無回答 
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問７ あなたのこれまでの経験の中でのできごとについてお聞きします。次のような態度や行動を、

あなたの友達などがされたり、しているのを、見聞きしたことがありますか。 

また、恋人などの親密な関係にある人から、次のような態度や行動をあなたがされたり、し

たことがありますか。（ア）～（キ）のそれぞれについて、あてはまるものすべてを選んで

番号に○をつけてください。【○はいくつでも】                N=476 

 

１.友達などが

されている

のを見聞き

したことが

ある 

２.友達などが

しているの

を見聞きし

たことがあ

る 

３.された

ことが

ある 

４.したこ

とがあ

る 

５.どれも

あ て は

ま ら な

い 

 

 

 

 

無回答 

（ア）なぐったり、蹴ったり、 

物を投げつける 

（22.9％） （ 5.7％） （6.5％） （3.6％） （67.0％） （2.7％） 

（イ）なぐるふりをして、おど 

す 

（ 9.2％） （ 5.9％） （5.5％） （2.1％） （77.7％） （2.9％） 

（ウ）何を言っても長時間無視 

し続ける 

（11.1％） （ 7.6％） （5.9％） （5.0％） （73.9％） （3.4％） 

（エ）携帯電話の着信やメール 

をチェックしたり、友達 

づきあいを細かく制限す 

る 

（35.1％） （17.2％） （8.4％） （3.2％） （50.6％） （2.7％） 

（オ）ばかにしたり、大声でど 

なったり、傷つくことば 

を言う 

（18.1％） （10.7％） （9.9％） （8.2％） （63.9％） （2.9％） 

（カ）性的な行為（セックス、 

キス、抱きつく）を無理 

強いする 

（10.5％） （ 2.3％） （3.2％） （1.1％） （82.4％） （2.9％） 

（キ）デートの費用を無理やり 

払わせたり、お金をせび 

る 

（ 7.4％） （ 2.7％） （1.9％） （0.2％） （86.6％） （2.9％） 

 

 

 

 

 

 

≪≪≪≪問問問問７７７７でででで、、、、（（（（アアアア）～（）～（）～（）～（キキキキ））））のようなのようなのようなのような態度態度態度態度やややや行動行動行動行動ををををひとつでもひとつでもひとつでもひとつでも「「「「１１１１．．．．友達友達友達友達などがされているのをなどがされているのをなどがされているのをなどがされているのを見聞見聞見聞見聞

きしたことがあるきしたことがあるきしたことがあるきしたことがある」」」」またはまたはまたはまたは「「「「２２２２．．．．友達友達友達友達などがしているのをなどがしているのをなどがしているのをなどがしているのを見聞見聞見聞見聞きしたことがあるきしたことがあるきしたことがあるきしたことがある」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした方方方方

におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。≫≫≫≫ 

問８ 友達などがされたり、しているのを見聞きした際にとった行動について、あてはまるものす

べてを選んで○をつけてください。【○はいくつでも】             N=256 

（19.5％）１．何かしようとは思わなかった 

（26.6％）２．何かしたかったが、どうしたらいいか分からなかった 

（63.7％）３. 相談にのった 

（ 3.5％）４.その他（具体的に                          ） 

（ 1.2％）無回答 

    

（上記で１つでも「１」「２」に○を 

つけた方は）問８をお答えください 
（上記で１つでも「３」に○を 

つけた方は）問９（１）～（４）を 

お答えください 

（上記で１つでも「４」に○を 

つけた方は）問 10（１）、（２）を 

お答えください 
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≪≪≪≪問問問問７７７７でででで、、、、（（（（アアアア）～（）～（）～（）～（キキキキ））））のようなのようなのようなのような態度態度態度態度やややや行動行動行動行動ををををひとつでもひとつでもひとつでもひとつでも「「「「３３３３．．．．されたことがあるされたことがあるされたことがあるされたことがある」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした

方方方方におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。≫≫≫≫ 

問９ （１）恋人などから問７の（ア）～（キ）のような態度や行動をとられたとき、誰（どこ）

に相談しましたか。あてはまる番号に○をつけてください。【○は１つ】    N=96 

（53.1％）１．相談した                （（（（２２２２）、（）、（）、（）、（４４４４））））におにおにおにお答答答答えくださいえくださいえくださいえください 

相談相手（○はいくつでも）                                        N=51 

（90.2％）１.友人・知人     （ 2.0％）５.電話などによる相談窓口 

（25.5％）２.家族         （ 0.0％）６.インターネットの掲示板やＨＰなど 

（ 5.9％）３.先生        （ 0.0％）７.警察 

（ 3.9％）４.スクールカウンセラー（ 0.0％）８.その他（             ） 

（ 2.0％）無回答 

（ 5.2％）２．相談したかったが、できなかった     （（（（３３３３）、（）、（）、（）、（４４４４））））におにおにおにお答答答答えくださいえくださいえくださいえください 

（27.1％）３．相談したいと思わなかった        （（（（３３３３）、（）、（）、（）、（４４４４））））におにおにおにお答答答答えくださいえくださいえくださいえください 

（11.5％）４．暴力だとは思わない           （（（（４４４４））））におにおにおにお答答答答えくださいえくださいえくださいえください    

（ 3.1％）無回答 

 

 

 

≪≪≪≪問問問問９９９９（（（（１１１１））））でででで、、、、「「「「１１１１．．．．相談相談相談相談したしたしたした」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした方方方方におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。≫≫≫≫ 

（２）相談してみてどうなりましたか。あてはまるものすべてを選んで○をつけてください。

【○はいくつでも】 

N=51 

（29.4％）１．別れようと思った 

（62.7％）２．気持ちが楽になった 

（19.6％）３．いやなことをいやだと言えるようになった 

（11.8％）４．理解してもらえず、余計に落ち込んだ 

（27.5％）５．自分が我慢するしかないと思った 

（ 2.0％）６．その他（具体的に                     ） 

（ 7.8％）７．特に変わらない 

（ 0.0％）無回答 
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≪≪≪≪問問問問９９９９（（（（１１１１））））でででで、、、、「「「「２２２２．．．．相談相談相談相談したかったがしたかったがしたかったがしたかったが、、、、できなかったできなかったできなかったできなかった」」」」またはまたはまたはまたは「「「「３３３３．．．．相談相談相談相談したいとしたいとしたいとしたいと思思思思わなかっわなかっわなかっわなかっ

たたたた」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした方方方方におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。≫≫≫≫    

（３）誰（どこ）にも相談しなかったのは、なぜですか。あてはまるものすべてを選んで○

をつけてください。【○はいくつでも】                   N=31 

（67.7％）１．相談するほどのことではないと思ったから 

（51.6％）２．自分にも悪いところがあると思ったから 

（29.0％）３．自分さえ我慢すればよいと思ったから 

（19.4％）４．相談してもむだだと思ったから 

（16.1％）５．恥ずかしくて言えなかったから 

（22.6％）６．相手の行動は愛情の表現だと思ったから 

（ 9.7％）７．相談したことが分かると、仕返しを受けたり、もっとひどい暴力を受けると思ったから 

（ 9.7％）８．世間体が悪いから 

（ 9.7％）９．誰（どこ）に相談してよいか分からなかったから 

（ 0.0％）10．「誰にも言うな」とおどされたから 

（16.1％）11．その他（具体的に                     ） 

（ 0.0％）12．特にない 

（ 3.2％）無回答 

 

 

（４）問７の（ア）～（キ）のような態度や行動を、恋人などから初めてされたのはいつ頃

でしたか。あてはまる番号に○をつけ、学年を記入してください。【○は１つ】 

N=96 

（ 9.4％）１．中学（ 平均2.1 年生） 

（32.3％）２．高校（ 平均2.2 年生） 

（ 7.3％）無回答 

（28.1％）３．大学（ 平均1.8 年生） 

（22.9％）４．その他 
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≪≪≪≪問問問問７７７７でででで、、、、（（（（アアアア）～（）～（）～（）～（キキキキ））））のようなのようなのようなのような態度態度態度態度やややや行動行動行動行動ををををひとつでもひとつでもひとつでもひとつでも「「「「４４４４．．．．したことがあるしたことがあるしたことがあるしたことがある」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした方方方方

におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。≫≫≫≫ 

問10 （１）問７の（ア）～（キ）のような態度や行動を、恋人などにした理由について、あては

まるものすべてを選んで○をつけてください。【○はいくつでも】      N=70 

（14.3％）１．自分のいうことを聞かなかったから 

（18.6％）２．やられたので、やり返した 

（24.3％）３．責められたり、ばかにされたから 

（31.4％）４．いらいらしていたから 

（ 8.6％）５．好きだから当然と思ったから 

（ 8.6％）６．相手が去っていくのではと不安になったから 

（18.6％）７．自分でも理由が分からない 

（21.4％）８．暴力だとは思わない 

（11.4％）９．その他（具体的に                           ） 

（ 2.9％）10．特に理由はない 

（ 8.6％）無回答 

 

 

（２）問７の（ア）～（キ）のような態度や行動を、恋人などに初めてしたのはいつ頃でし

たか。あてはまる番号に○をつけ、学年を記入してください。【○は１つ】  N=70 

（ 8.6％）１．中学（ 平均2.3 年生） 

（28.6％）２．高校（ 平均2.1 年生） 

（10.0％）無回答 

（30.0％）３．大学（ 平均2.0 年生） 

（22.9％）４．その他 
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≪≪≪≪すすすすべてのべてのべてのべての方方方方におにおにおにお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします≫≫≫≫    

 

問11 あなたの考えに合うものに○をつけてください。【○はいくつでも】        N=476 

（ 7.1％）１．男性（夫）は外で働き、女性（妻）は家庭を守るべきである 

（89.7％）２．男性も女性も自由に職業を選択することができるべきである 

（ 7.6％）３．女性は結婚したら、自分のことよりも夫や子どものことを優先させるべきである 

（89.1％）４．男性も女性もともに仕事と家庭に責任を持つべきである 

（63.2％）５．男性は女性を守るべきである 

（89.9％）６．性別に関係なくお互いに助け合うべきである 

（ 1.5％）７．女性は男性の意見に従うべきである 

（89.9％）８．男性も女性もお互いの意見を主張し、話し合うべきである 

（ 0.8％）９．わからない 

（ 2.9％）無回答 

 

 

問12 あなたの親や祖父母などのご家族の関係に近いものはどれですか。【○はいくつでも】 

N=476 

（46.6％）１．親や祖父母など家族の間に、意見の食い違いやケンカがあったとしても、話し合って解

決されていたと思う 

（12.8％）２．どちらかというと親や祖父母など家族の間に一方的な暴力や暴言があったと思う 

（10.5％）３．親や祖父母など家族から暴力（身体的・精神的などを含む）を受けた記憶がある 

（23.7％）４．いずれもあてはまらない 

（11.6％）５．わからない 

（ 3.6％）無回答 

 

問13 あなたは、『ＤＶ』に関する次の相談窓口を知っていますか。【○はいくつでも】 

N=476 

（ 6.9％）１．山形県配偶者暴力相談支援センター 

（ 8.0％）２．子ども女性電話相談 

（ 6.5％）３．女性の人権ホットライン 

（ 3.8％）４．山形県男女共同参画センター チェリア 

（16.6％）５．警察安全相談 

（ 5.0％）無回答 

（ 2.1％）６．民間の相談窓口 

（具体的に            ） 

（ 1.1％）７．その他 

（具体的に            ） 

．（66.2％）８．知らない 
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問14 問５のような行為は『デートＤＶ』にあたるといわれていますが、あなたは『デートＤＶ』

をなくすため、どのような取組みが必要だと思いますか。【○はいくつでも】   N=476 

（53.8％）１．中学校で生徒を対象にしたデートＤＶを防止するための教育を行う 

（67.9％）２．高等学校で生徒を対象にしたデートＤＶを防止するための教育を行う 

（47.7％）３．大学・短期大学で学生を対象にしたデートＤＶを防止するための教育を行う 

（32.1％）４．家庭で保護者が子どもに対し、暴力を防止するための教育を行う 

（26.7％）５．保護者や教師を対象に、デートＤＶに関する研修会やイベントを行う 

（18.3％）６．地域で、暴力を防止するための研修会、イベントなどを行う 

（51.1％）７．パンフレットやメディアを活用して、広報・啓発活動を積極的に行う 

（59.7％）８．デートＤＶについて相談できる窓口を広く周知する 

（ 2.9％）９．その他（具体的に                     ） 

（ 5.7％）10．特にない 

（ 2.7％）無回答 

    

問15 『デートＤＶ』に関して、あなたが感じていることなどがあれば、ご自由にお書きください。 

記入数 135 件 

01 認知度・理解とその向上について・・27 件  08 理解し難い問題・・・・・・・・ 6 件 

02 教育について・・・・・・・・・・・24 件  09 広報活動について・・・・・・・ 6 件 

03 問題提起と改善策の提案・・・・・・17 件  10 家庭環境について・・・・・・・ 6 件 

04 経験による意見・・・・・・・・・・11 件  11 暴力の基準の難しさについて・・ 5 件 

05 相談窓口について・・・・・・・・・ 8 件  12 精神的な暴力について・・・・・ 4 件 

06 改善への願いについて・・・・・・・ 8 件  13 このアンケートについて・・・・ 1 件 

07 周囲のサポート体制について・・・・ 7 件  14 その他・・・・・・・・・・・・ 5 件 

 

質問は以上で終わりです。 

お忙しいところ調査にご協力をいただき、誠にありがとうございました。 

調査票は同封の封筒に入れて、切手を貼らずに９９９９月月月月２８２８２８２８日日日日（（（（水水水水））））までにご返送をお願

いいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 平成平成平成平成 23232323 年度年度年度年度    

デートデートデートデートＤＶＤＶＤＶＤＶ実態調査実態調査実態調査実態調査    

報告書報告書報告書報告書    

    

平成２４年１月 
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